源均可载

2025年9月14日 星期日 农历乙巳年 七月廿三 中共潍坊市委机关报 国内统一连续出版物号CN37-0041 第13713期



新华社北京9月13日申 (记者) 朱高祥)记者13日从民政部获悉,为 进一步推动国际性社会组织规范化建 设和高质量发展,民政部日前印发《国

际性社会组织章程示范文本(试行)》。 这是我国首个针对国际性社会组织管 理的规范性文件,将为在民政部登记的 国际性社会组织制修订章程提供范例, 自公布之日起施行。

程的修改程序、终止程序及终止后的财 产处理、工作语言、附则等章节。

我国出台首个国际性社会组织规范性文件

据介绍,示范文本适用于由境内外 发起人共同发起,在中国境内成立登 记,以促进国际合作、加强国际交流、参 与国际事务为宗旨的国际性、非营利性 的社会团体。

示范文本旨在进一步引导推动国 际性社会组织坚持国际属性,要求明确 示范文本包括总则、业务范围、会 国际性社会组织的国际性或区域性,符

并选择至少一门外语作为工作语言 参照国际经验,支持有条件的组织探 索细化会员类型,设定差异化的表决

非营利属性是国际性社会组织区 别于营利主体的基本属性。示范文本根 据《中华人民共和国民法典》《社会团体 登记管理条例》等有关法律法规和国家 政策,对财务管理、资产管理、组织终止 后的财产处理等作出细化要求,督促国 员、组织机构、财务和资产管理原则、章 合条件的外籍会员占比不得低于1/3, 际性社会组织坚守非营利属性。

打好革新突破硬仗 加快建设更好潍坊

厚植生态"底色"激活"绿色"动能

临朐县沂山风景区发展服务中心高质量发展速记

□本报记者 邵光耀 通讯员 刘明银

沂山是临朐县的"南大门",也是国家 5A级旅游景区,这里群山环抱、满目翠绿, 宛如镶嵌在潍坊西南部的一颗绿色明珠。 初秋时节,沂山上依旧生机勃勃——山间 林木苍翠、乡村院落整洁、项目工地如火如 荼,在青山碧水的映衬下,构成一幅静美的 和谐生态画卷。

今年以来,临朐县沂山风景区发展服 务中心坚持生态优先、绿色发展,坚持生态 环境保护和资源开发利用并举,以干部能 力提升和作风转变为突破口,在增绿护绿、 项目攻坚、民生改善、平安建设等方面多点 发力,以生态"底色"绘发展"绿色",让绿水 青山释放出更大的发展红利。

党建引领

红心做足"绿"文章

绿水青山,是这里最美的底色,也是当 地最宝贵的财富。今年以来,沂山风景区发 展服务中心以党建为引领,以山水禀赋 为依托,科学谋划部署,走出一条用绿色 铺就的高质量发展之路。在工作中,中心 以"树目标、勇担当、竞一流、争一等"思想 作风提升年活动为抓手,通过一线项目攻 坚、外出对标学习、干部大讲堂等多元载 体,凝聚"一家人、一条心、一起干、一定成" 的共识。

干部队伍思想作风的大转变,也带来 基层治理效能的同步飞跃。面对急难险重 任务,党员干部始终站在第一线、党旗始终 高高飘扬在第一线,50个自然村年初定下



△沂山御品茶园种植基地采摘现场(资料图片)。

织开展的深化"五清强基"活动,首轮集体 资产清查助力村集体增收35万元;14个行 政村中,6个村收入超过50万元,大关村更 是突破百万元,"强村富民"之路越走越宽; 动态储备56名后备干部、吸收10名新党员 加入,为发展注入新鲜血液,基层组织的 "主心骨"作用愈发凸显……

-正视"真问题",才有"真办法"。在 北门房屋资产回收、永硕农业项目、古文化 博物馆、后唐安置楼等一批历史遗留问题

的民生清单加速落地,37件民生实事惠及 面前,中心党员干部分别成立工作专班,一 一剖析分解,做好群众工作……反复调查 一干部敢担当,发展有底气。中心组 研究,不断协调沟通,成为中心党员干部在 一线攻坚的生动注脚,那些"硬骨头"和"烦 心事"在担当和实干中逐步化解。

> 一安全是发展的前提。中心拧紧"安 全阀",检查生产经营单位720余家次、整改 隐患246处,安全生产态势平稳;完善森林 防火预案,持续抓好隐患排查及应急演练, 护林防火工作获省、市肯定;始终保持矿产 资源监管高压态势,落实"日常执法巡查+ 夜间专项检查+联合执法"模式,筑牢矿产 资源屏障;辖区8座中小型水库、32座塘坝、

17条河流实现防溺水巡逻全覆盖,为未成 年人筑起生命安全"屏障" ……

生态为先

巧解"绿富"密码

久久为功,逐"绿"前行。据沂山风景区 发展服务中心党委书记、主任杨维刚介绍, 多年来,中心历届领导班子接续奋斗,串绿 联绿、提绿优绿、增绿补绿、爱绿护绿、乐绿 享绿。如今的沂山风景区,林木资源核心区 域的林木覆盖率达98.6%,四季皆有不同美 景,已成为热门旅游景区。据统计,今年以 来, 沂山风景区累计接待游客32万人次。

好山好水不仅能"长"出好风景,还能 发展成致富一方的好产业。发展中,沂山坚 持生态环境保护和资源开发利用并举,不 断延伸生态富民产业"触角",探索出一条 具有自身特色的"绿富"发展新路径,让山 水含绿更含"金"。"含金量""含绿量"兼具 的项目集群加速崛起。省级林木种质资源 原地保存库、全省首个陆生野生植物救助 站相继落地,紫椴育苗、珍稀树种救护等工 作让生态保护更有温度,淮河流域首个镇 级全域幸福河湖通过水利部相关部门验 收,"祈福沂山 寻迹齐长城"活动成功人 选山东国家文化公园主题活动典型案例; 沂山风景区设施提升项目入选省级文化体 验廊道重点项目库,东镇庙、玉皇阁修缮-新,自然遗产地保护展示中心2026年将揭 开面纱;秦池蓝莓文旅基地动工建设并成 功入选省现代服务业重点项目库,将于明 年初开门纳客,"文旅+"的高质量发展版 图正在徐徐展开……

(下转2版)

首届"V紹"落幕

奎文队夺冠

9月13日晚,"好运山东 悦动 潍坊"---潍柴动力·2025潍坊市 首届足球超级杯赛(简称"V超") 决赛在潍坊奥体公园体育场举 行。经过90分钟激战,奎文队2:1 战胜坊子队夺得冠军,捧起2025 潍坊市足球超级杯。坊子队获得 亚军,高新队获得季军。图为奎文 队与坊子队球员在决赛中拼抢的 瞬间

记者 付东升 王晓光 巩建国 摄



华卓生物:守护动物健康 赋能养殖未来



□本报记者 刘元超

近年来,在养殖业迈向规模化、现代化 的进程中,动物健康与公共卫生安全的重 要性愈发凸显。作为专注于动保产品技术 研发与养殖用药技术服务的国家级高新技 术企业,潍坊华卓生物科技有限公司正以 硬核科技为笔,为养殖业筑牢动物健康防 线,全力守护食品安全的源头。

近日,记者走进华卓生物,首先感受到 的是企业对科技创新的执着追求。华卓生 物的管理团队深知,唯有扎根创新,才能在 行业竞争中站稳脚跟。为此,公司组建了一 支由兽医学、微生物学、分子生物学、免疫 学等领域专家及博士领衔的顶尖研发团 队。公司总经理兼研发总监王宏华作为省 级高层次人才,带领团队将学术研究与产

为了给研发工作提供坚实支撑,华卓 生物投入重金打造国内一流的研发中心, 配备100余台套先进科研设备,搭建起涵盖 益生菌反向筛选技术平台、抗体开发及高 活性重组蛋白表达技术平台、细胞全悬浮 培养技术平台等"多位一体"的研发平台矩 阵。这些平台如同"科技引擎",让公司既能 快速响应现有动物疫病防控需求,又能提 前布局前沿技术研发,实现从基础研究到 产品落地的高效衔接。

在研发布局上,华卓生物不仅聚焦当 下主流疫病防控产品的升级,还提前布局 靶向益生菌制剂、病毒载体疫苗、基因工程 疫苗等前沿领域。持续加大的研发投入,换 来了丰硕的成果:企业被认定为国家级高 新技术企业,获批建设潍坊市新型研发机 构;截至目前,累计授权专利17项,其中发 明专利7项,获得农业农村部新兽药临床批 件3件,山东省科技进步奖一等奖1项。其自 主研发的"靶向益生菌反向筛选技术"获得

业实践深度融合,构建起高效协同的产学 4项国家发明专利授权,推动了行业技术的 专家组成的技术服务团队,深入养殖一线,

近年来,华卓生物还构建起全方位的 动物健康防护产品体系。在经济动物生物 制品板块,针对鸭疫里默氏杆菌导致的鸭、 鹅传染性浆膜炎,开发出靶向益生菌制剂、 多价蛋黄抗体、疫苗等系列产品。面对新型 呼肠孤病毒病这一行业新挑战,公司快速 响应,研发的精制蛋黄抗体进入样品复核 阶段,灭活疫苗完成中试并启动临床试验 申请,弱毒活疫苗也已完成实验室研究,形 成全链条防控方案。

此外,针对基层实验室检测痛点,华卓 生物研制出核酸自动提取及qPCR检测双 功能一体化设备,大幅降低了设备采购成 本和样品检测费用。公司研发的基层实验 室检测综合解决方案,已在全国50余家家 禽养殖龙头企业实验室落地,让精准检测 技术走进更多养殖场景,成为疫病防控的 "前哨兵"

在产业生态构建中,华卓生物尽显龙 头企业担当。一方面,他们组建由资深兽医

为客户定制免疫程序、设计疫病净化方案、 开展技术培训,从"卖产品"升级为"做服 务",成为养殖企业的"健康管家"。另一方 面,他们与西北农林科技大学、山东农业大 学、中国农业科学院北京畜牧兽医研究所 等高校及科研院所深度合作,建立稳定的 产学研协同创新机制,加速科技成果转化, 持续巩固技术领先优势。

如今,华卓生物已成为行业内的标杆 企业,其研发的靶向益生菌、蛋黄抗体、疫 苗等生物制品,有效助力国家"减抗/禁抗 行动,推动养殖业绿色健康发展。未来,华 卓生物将继续以创新为核心驱动力,在动 保技术研发的赛道上持续发力,以更优质 的产品和服务,为动物健康保驾护航,为养 殖业高质量发展注入源源不断的科技







老行当"讲出"新故事"

□本报记者 王 莹 通讯员 王秀慧 韩杰

> 瘪了,推着沉重的车子茫然四顾;心 爱的皮鞋开胶,遍寻街头巷尾难觅 一位修鞋师傅……这些不起眼的修 车摊、修鞋摊、配钥匙摊,看似微小, 却承载着不可或缺的"城市烟火", 也是城市管理中的难点。

为满足广大市民生活需求,同 时有效解决修自行车、修鞋补包、修 锁配钥匙等"小三修"占道经营、乱 摆乱放等城市顽疾,让"便民"与"市 容"两者兼得,近日,寿光市在城区 范围内对"小三修"进行合理规划, 推出了一批"小三修"便民摊点,在 保障道路畅通的同时,极大地方便 了市民日常生活用品的修补需求。

"以前出来修鞋就像'打游击', 风吹日晒不说,就怕看到巡查车,心 里总是不踏实。"近日,在寿光市公 园街与光明路交叉口西北角崭新的 "小三修"便民摊点内,修鞋匠宋师 傅感慨万千。

如今,漂泊不定的日子已成过 去,固定划设的黄色实线框、醒目 的蓝色折叠遮阳伞,给了宋师傅一 个安心的"家"。伞面上清晰的 "'小三修'第10号"标识及监督电 话,给人们留下了规范管理的印 象,同时也是宋师傅合法经营的许

不再"打游击"了,宋师傅的手 艺得以施展,收入也变得稳定。像宋 师傅这样受益的"手艺人"还有不 少。"前期,我们对现有'小三修'摊 点位置展开全面摸排,遵循便民利 民且不影响城市交通与整体形象的 原则,并按照'一人一点'的原则,让 他们在合理点位'安家落户'。"寿光 市综合行政执法局执法人员介绍, 通过签订《"小三修"便民摊点告知 方共赢

书》,实行"定人、定点、定责"管理, 给予他们合法身份与经营保障。

'再也不用提心吊胆了,可以踏 骑电动自行车下班,半途车胎 踏实实靠手艺吃饭,这份尊重暖人 心。"在寿光市金光街与启秘巷交叉 口的12号便民摊点,擅长修鞋、配钥 匙的摊主高兴地说。

寿光市民王女士告诉记者,她 的鞋有点小毛病但不舍得扔,第一 想法是看看能不能修。"以前找师傅 靠运气,现在随时来准能找到。"王 女士为便民摊点的开设点赞。

"过去,'小三修'摊点在便利市 民的同时,其占道经营、影响市容的 问题也曾是城市治理的难点。"寿光 市综合行政执法局党组成员、副局 长崔广磊说,"我们遵循'便民优先、 科学布点'原则,优先选择闲置区 域、背街小巷等不影响交通及公共 设施功能的区域,确保服务触角延 伸至居民最需要的地方,在便民与 市容整洁之间找到了精巧的平衡

为了方便市民,寿光市统一发 布"小三修"便民摊点电子地图,详 细标注各摊点位置及服务项目,市 民很轻松就能找到所需服务。同时 寿光市还统一建立台账,记录经营 者信息、点位分布、服务项目及日常 考核情况,通过动态化、精准化管理 确保便民摊点规范运行。

为保障管理效果,寿光市还每 年对"小三修"便民摊点开展综合 评价,对不服从管理、影响市容形 象,或存在越线经营、卫生脏乱差 等问题的经营者,采取责令限期整 施,情节严重的直接取消其在该点 位的经营资格。这套组合拳,既让 "小三修"有了合法身份,又守住 了城市文明整洁的底线,让摊主安 心、市民方便、管理有序,实现了三

我市以"志愿红" 守护城市公园"生态绿"

讯员 陈玉婷)9月13日上午,为进 一步提升城市公园广场品质,打造 整洁、文明、和谐的公共空间,我市 第四次在全市公园广场开展"潍有 志愿红·公园坊更美"品质提升志愿 服务活动。

当日,在市人民广场、城区虞河 园、潍城区自怡园、诸城市潍河公 园、青州市龙兴寺文化公园等地,均 有身穿"红马甲"的志愿者在开展各 种形式的志愿服务活动,他们通过 清洁公共环境、整理绿化植物、维护 公共设施、开展文明宣传等措施,全 力守护城市公园广场"生态绿",让 服务能力进一步加强。

洁、文明、和谐。据统计,当天全市共 有43个志愿组织、597名志愿者参加 志愿服务活动。其中,市直组织了12 个志愿组织的133名志愿者到市人 民广场、植物园等市直管公园广场 开展志愿服务活动;各县市区(开发 区)共组织31个志愿组织的464名志 景区、潍坊植物园、奎文区东苑公 愿者到辖区公园广场开展志愿服务

> 记者从市园林环卫服务中心了 解到,自公园广场品质提升行动开 展以来,市直管三公园两景区一广 场全部参与,县市区20个公园、14个 广场参与,公园广场品质不断提高,



民间文化艺术 吸引市民关注

9月12日,在潍坊市博物馆举办的"山海风韵 千年手泽— 潍坊民间文化艺术展"上,各类馆藏文物以及潍坊非遗展品吸引了 人们的目光,该展览展示潍坊民间艺术的前世今生,将潍坊悠久的 地域历史文化呈现给观众。 记者 张驰 摄

校对 甄久龙 陈红霞